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Изложены основы оперативного управления энергией взрыва при

дроблении негабаритных фракций накладными зарядами из малоплотных

взрывчатых смесей в карьерах. Управлениеэнергией взрыва накладного заряда
из малоплотной взрывчатой смеси предложено осуществлять путем
изменения типа и количества горючей добавки в смеси, дисперсности
аммиачной селитры, количества поверхностно-активного вещества в смеси и

регулирования интенсивности смешивания компонентов смеси в смесителе.

Подрібненнянегабаритнихфракційна карэєрахУкраїни здійснюється за

допомогою накладних ішпурових зарядіввибуховихречовин (ВР)[1].
Останнім часом на карэєрахКривбасу і карэєрахнерудних будівельних

матеріалівпри подрібненнінегабаритнихфракційвеликого поширення набув
мет0д накладних зарядів [2]. Широке застосування цього методу при

вторинному подрібненніобумовлено,насамперед, створенням у ННДІОП
нових вибухових матеріалів- малощільних вибухових сумішей,які являють

собою спіненумасу порошкоподібноїаміачної селітриз порошкоподібними
горючими домішками на основі рідкоїповерхнево-активноїречовини (ПАР) [З,
4]. Такі вибуховісумішівиготовляються на місціпроведення підривнихробіті

створені спеціально для подрібнення негабаритних фракцій вибухом
накладного заряду. Устаткування та технології приготування малощільних

вибухових сумішей і Їх рецептури допущені Комітетом

Держнаглядохоронпрацідо постійного застосування на гірничодобувних
підприємствахУкраїни.

Головна особливість розроблених малощільних вибухових сумішей
полягає в тому, що технологія Їх виготовлення дає можливість регулювати Їх

Щільність, рецептуру, вэязкість,забезпечуючи виготовлення зарядів з

необхідною потенційною енергією.Суттєвавластивість цих малощільних ВР

полягає в тому, що Їх вони знаходяться у спіненомустані і в процесіЇх
виготовлення за рахунок введення в сумішрізнихза енергетичним потенціалом
компонентів можна регулювати енергетику вибуху такого заряду. Все це

відкриваєперспективи оперативного керування енергетичним потенціалом
накладних зарядівпри вибуховому руйнуваннінегабаритнихфракцій на

карэєрах.



Мета цієїроботи - обґрунтуватиможливість керування енергієювибуху
накладних зарядівпри подрібненнінегабаритнихфракційна карэєрахшляхом

використання малошільних вибуховихсумішей.
Потенційна енергіявибуху заряду А визначається за допомогою виразу

[1]

А=Е-Ї/, (1)

де Е - обэємна концентраціязаряду; У- обэєм ВР.

З виразу (1) випливає, що при постійномуобзємі заряду його запас енергії
змінюється пропорційноЕ, яка залежить від питомої енергії8 і Щільності

заряду р.
В малощільній вибуховійсумішіїї питома енергіяможе регулюватися за

рахунок зміни типу та кількості горючої домішки та ПАР в суміші,
дисперсностіаміачної селітри.Щільність вибухової суміші регулюється

інтенсивністю змішуваннякомпонентів сумішів змішувачі.
Як відомо,коефіцієнткорисноїдіїзаряду на подрібненнянегабаритного

блоку залежить не тільки від питомої енергіїзаряду, але й від умов його

впливу на руйновану породу.

Згідно з даними Г. І. Покровського величина напруги стиснення 612 в

імпульсівибуху накладного заряду в пэять разівменша, ніж від вибуху
камуфлетногозаряду такої ж маси. З цього випливає, що створення для роботи
накладного заряду умов, подібних або близьких до роботи камуфлетного
заряду, дає можливість підвищити коефіцієнткорисноїдіїнакладного заряду.

Основна відмінністьдії вибуху накладного заряду від заглибленого

полягає в істотно різнійповерхніконтакту заряду з породою і в умовах його

впливу на руйновану породу. Руйнування породи від вибуху зарядівв обох

випадках відбуваєтьсяпереважно радіальниминапругами стиснення ОН, що

виникають від тиску продуктівдетонаціївибуху заряду на породу по площі
його контакту з породою.

Згідноз експериментальними дослідженнями А. Н. Ханукаєвау першому

наближенні в скельних породах величина 612 в імпульсівибухувизначається за

допомогою виразу

(? =176(23008/вЗ420032/3/122+з5081/3/к),(2)

де 176 -

величина, що визначає вплив глибини закладення заряду на руйнування
середовища; Н - радіусзаряду.

У виразі(2) параметр [76 має такий фізичнийзміст.Під час вибухузаряду
на поверхніпороди (випадокнакладного заряду)частина його енергіїйде
безпосередньов атмосферу.Внаслідок цього зменшується частка потенційної

енергіїнакладного заряду, яка передається вибуховою хвилею в породу; при

цьому величина ЄК в імпульсізменшується. Ця зміна фіксуєтьсявеличиною 176.
Значення 176 інтенсивно збільшуються,якшо глибина закладання заряду РУ



змінюється від (накладнийзаряд)до величини, при якій відбувається
камуфлетнийвибух.

Згідноз експериментальними даними А. Н. Ханукаєвачас [ діїімпульсу
вибуху в скельних породах від заглиблених зарядіввизначається таким

виразом:

[ = 31/8/2000. (3)

Для накладного заряду вираз (З)запишеться у вигляді

=31/8-Лхі/2ООО, (4)

де ] (х)-

параметр, який регулює умови роботи накладного заряду і

визначається співвідношенням тиску продуктівдетонаціїнакладного заряду до

опору середовища, що оточує накладний заряд.

Виходячи з фізичногозмісту](х),його величина стосовно вибуху
накладного заряду може змінюватися в межах ( ](х)(1. На практицізміну

параметра ](х)можливо здійснитишляхом використання спеціальноїнабивки

для накладних зарядівз малощільних вибуховихсумішей.З цього випливає, що

реально існуєможливість розтягти в часі дію імпульсувибуху накладного

заряду на породу, чим забезпечаться умови переходу підвищеної частки

потенційної енергіївибуху накладного заряду в негабаритну руйновану
фракцію.

Оперативне керування енергетичним потенціалом накладних зарядівз
малощільних вибухових сумішей при вибуховому руйнуваннінегабаритних
фракційможна здійснитиза рахунок зміни типу та кількості горючої домішки в

сумішіта дисперсностіаміачної селітри,а також шляхом зміни кількості ПАР в

суміші та регулювання інтенсивності змішування компонентів суміші в

змішувачі.Активним елементом оперативного керування енергієювибуху
накладного заряду є застосування спеціальноїнабивки заданої маси.

Таким чином, усе викладене дає підстави стверджувати, що широке

застосування малощільних вибуховихсумішейсприяє створенню оперативного

методу керування енергією вибуху накладних зарядівпри подрібненні
негабаритнихфракцій на карэєрах.Слід, однак, зазначити, що ефективне
керування енергетичним потенціалом накладних зарядів з малощільних

вибуховихсумішей може бути досягнуте тільки після проведення спеціальних

серійекспериментів,які дадуть змогу встановити вплив зміни рецептурних

параметрівнових сумішей і маси набивки накладних зарядівна можливість

регулювання ступеня подрібненнянегабаритнихфракційрізнихобзємів іформ.
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